

## 上海千余册梵藏佛典形成开端目录 价值有待研究



今年3月，一千余册释教经典文献现身上海。

现身上海的千余册梵藏佛典，其价值正在进一步挖掘中。

这名尼泊尔文专家表示，与此次梵文内容文献的开端目录同时完成的，另有一份观察陈诉，主要针对目录中文献所涉及的经典材质、文字种类、经题等作出剖析，作为以后研究事情的基础。

“这些释教经典文献，有不少是明代甚至以前的手抄经本。”季羨林的第一代门生、梵文学天成体专家、北京大学教授张保胜说，其中大部门佛经内容，不只是单纯的信仰，另有许多哲学、文学、故事、诗歌、医学、天文学等。在接下来的研究历程中，这都需要进一步考证编目，并对比海内外类似文献的研究结果，有些还要翻译。

接下来，来自中国、日本、尼泊尔等方面的多名专家学者将进一步深化目录，并陆续开展相似文献比照、经文内容解读、整合写经图像形成图像集。

将举行类似文献比对研究和内容解读

“经由半年多的整理，这些释教文籍中87部涉及梵文内容的文献，现在已形成开端目录。”中国社会科学院天下宗教研究所研究员嘉木扬·凯朝告诉记者，到场整理编目的专家除了他，另有来自日本、尼泊尔的4位专家，以及一位在日本留学的博士周夏。在下一步的目录细化、内容解读等研究中，将有更多专家学者加入课题组。

这批释教文籍价值巨细尚无结论

责任编辑：霍宇昂

在此之前，这批文献已先后经由了以西藏大学藏文古籍研究所专家为主的多位专家学者的开端研究考证。经由约两年的开端研究考证，文献中的藏文内容已基本形成开端目录。

中国宗教学会副会长曹中建此前接受记者采访时也表现，这批文献有差别年月差别版本，“一定有价值极高的，也会有价值相对较小的，这些都需要进一步研究和判别。若是孤本珍本，其历史价值就会很高，若是是现有文献中已存在的，其价值可能就会相对小一些。”

据顾清先容，这批释教经典文献是他历时三年从以日本为主的外洋市场陆续收购而来，其成书年月大致在十一世纪至二十世纪中期，不仅保留了藏传释教后弘期一千多年以来，各个时期种种文字的誊写方式，出现出古代文字的文法种种特点，而且纸张、墨色等方面都有显着时代印记可考。现在，这批文献都藏于顾清所设的梵典官中。

作为到场此次87部梵文经典整理编目的专家之一、日本德林寺住持高冈秀畅大僧人曾在尼泊尔事情10余年，一手开办了释教资料文库。

汹涌新闻（www.thepaper.cn）记者从10月17日-19日举行的上海“梵典官”梵文、尼泊尔文古籍钻研会上获悉，继藏文内容文献基本形成开端目录后，涉及梵文内容的87部文献在多名专家学者的整理下，现在也已形成开端目录。

嘉木扬·凯朝先容，接下来，将把这些文献与海内其他类似的经典文献举行对照，深化目录内容。“在北京图书馆、国家图书馆等处，也有不少释教经典，我们要举行比照研究，看能否发现一些孤本。”他说，通过比照研究，也能进一步判断文献年月及其文物价值。

今年头，由上海珍藏家顾清历时三年收购的1000余册释教经典文献在沪现身，包罗《大藏经》中原译的十六函《大般若经》、十四世纪泥经《般若经》、贝叶经、纯金银铸造佛经，在海内外古籍文献学、佛学、藏学界引起关注，多家学术机构和多名专家学者与顾清所设的梵典官告竣互助研究意向，并着手开展全方位研究。

来自日本的另一位专家、高野山大学密教文化研究所所长奥山直司表现，这次钻研会最主要的议题，是讨论接下来的研究怎么做。“主要有三方面：第一，在研究方面举行资料与信息的交流，即与类似文献的比对研究；第二，对经文内容举行解读，这是一个恒久的历程；第三，对于所有写经内的图像，要出一个图像集。”

原题目：上海千余册梵藏佛典已形成开端目录，价值巨细有待进一步研究

不外，在他看来，这批释教经典文献的文物价值可能大于文献价值。详细来讲，文物价值包罗其年月、所用质料、插图等多个方面。“至于这批释教文籍的价值巨细，还需要进一步研究评估，尚无结论。”

但事实上，移民非洲远远不似想象中那般可怕。

鬼子步兵的战力自然是无法跟韩非他们的特种兵相比的，但鬼子有坦克和装甲车在前面开道，鬼子还强迫那些抓来的老百姓在前面开路，为他们挡子弹！

当前文章：<http://www.559602708.com/article/608.pdf>

发布时间：2017-10-21 01:57:43

[白夜行](#) [未闻花名](#) [可燃冰](#) [现货原油直播室24小时](#) [聚星娱乐平台](#) [聚星平台](#) [篮球场围网](#) [卡奴](#)  
[冲孔网](#) [博猫娱乐平台](#)